

A S

Distr.
GENERAL

A/38/536
S/16095
27 October 1983
CHINESE
ORIGINAL: RUSSIAN

联合国

大会



安全理事会

大会

安全理事会

第三十八届会议

第三十八届

议程项目 66

审查《加强国际安全宣言》

的执行情况

1983年10月26日苏维埃社会主义

共和国联盟常驻联合国代表给秘书长的信

谨转送塔斯社1983年10月26日的声明全文。

请将此声明全文作为大会议程项目66和安全理事会的正式文件散发。

特洛扬诺夫斯基(签名)

附 件

塔斯社声明

10月25日发生了对格林纳达这个独立主权国家的武装干涉。美国海军陆战队在美国军舰的支持下登上了该岛。这次入侵是打着保护在格林纳达的美国公民的安全而进行的，尽管人所共知，美国公民并未受到威胁——格林纳达当局也明确地指出了这一点。与此同时，华盛顿声辩说，它的行动是所谓出于对“人权”的关切。

这真是无比嘲讽和伪善的论调，在关切“人权”的借口下，处心积虑进行着的却是血腥剥夺整整一个民族争取自由和主权生存的权利！实际上只是这么一个问题：一个对任何人没有任何威胁的爱好和平的小国人民公然遭受武装侵略。侵略的目的是推翻该国现有社会制度。这是企图使用武力将一种适合华盛顿需要的制度强加给格林纳达人民，同时威胁爱好和平的拉丁美洲其他各国人民，甚至不止于他们。

美利坚合众国政府通过它对格林纳达的所作所为，表明它完全无视普遍接受的国际准则，肆意践踏《联合国宪章》的各项崇高原则。这直接证明了，华盛顿为了达到其侵略的目的，不愿意尊重各国人民独立发展的权利，公然无耻地向各国人民的意志和世界舆论提出挑战。

对格林纳达的野蛮袭击十分清楚地表明了美国现任行政当局在国际事务中所奉行的路线对和平事业和各国人民的自由所造成的危险。

塔斯社奉命指出，苏联坚决谴责美国对格林纳达的侵略，并明确指出，这是一种对和平与人类的犯罪行为。所有国家和人民有责任大声疾呼，反对华盛顿这种强横霸道和无法无天的行为，保卫格林纳达人民。

必须制止对格林纳达人民的侵略，占领者必须立即撤出这个独立国家。

- - - - -